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A nép egészsége.
Bőséges, tartalmas törvény­

tárunknak nem éppen jelentékte­
len részét képezi a közegészségek 
ügyéről szoló törvény. El van 
abban mondva szépen, hogy az 
ut ez a kát csatornazni, tisztogatni 
kell, az iskolák, vendéglők, kávé- 
hazak s egyéb nyilvános helyek 
csakis a közegészség érdekeinek 
megfelelőleg építtessenek és tar­
tassanak fenn, hogy minden na­
gyobb községnek saját külön 
orvosa legyen, de minden járás­
nak feltétlenül, lehetőleg kettő- 
három stb.

Ez a szép, modern törvény, 
annyi más magyar törvény min­
tájára csak papiroson van meg. 
Nincs talán egyetlen közhatósága 
Magyarországnak, még az ország 
fő varosat, Budapestet sem kivéve, 
amely pontról pontra végrehajtaná 
a közegészségügyi törvény ren­
delkezéseit, sem az építési enge­
délyek megadásában, sem a nyil­
vános épületek fentartásában, sem 
az utczák tisztogatásában. S innen 
van az, hogy Magyarországnak, 
melynek földje és éghajlata bár
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a legegészségesebb Európában, a 
közegészség! állapot nem kielé­
gíti), a halálozások aránya egyes 
vidékeken különösen 'megdöb­
bentő s hogy visszahatással nincs 
a közállapotokra, az csak a derék 
magyar íajtermékenységének kö­
szönhető.

A legsúlyosabb mizéria az, 
hogy nemcsak nagy községek, 
hanem egész járások állanak or­
vos nélkül. A községi orvosok 
mindenütt a falvakban elégtelen 
számnak s miután fizetésük évi 

[300 és 600 forint között ingado- 
,zik,.kénytelenek minél szélesebb) 
körű privátpraxist folytatni, ami 
még a legnagyobb lelkiismeretes­
ség melleit is lehetetlenné teszi a 
körorvosi kötelességek kielégítő 
elvégzéséh Egy körorvosnak köre 
3—6 községre is kiterjed, s így 
természetes, hogy egész nap ko­
csin kell ülnie, hogy a betegeit 
hivatalból látogassa. De miután 
ebből megélni nem tud, privát 
betegeket is látogat s a szegény 
nép, amely nem tud külön hono­
rálni, felette gyér orvosi segitség- 
ben részesül. Ezt nem hozzuk lel 
szemrehányás képpeu az orvosok

ellen, nekik és családjuknak is 
meg kell élni — de a gázsi, amit 
a megyétől kapnak, még arra sem 
elegendő, hogy egy polgári csa­
lád naponta ebédelhessen belőle.

Egymás után nyílnak széles 
Magyarországon az uj sírok ezrei, 
melyekbe olyan fiatal, munkabíró 
vagy életük delén levő embereket 
temetnek el, akik megfelelő or­
vosi kezeléssel az életnek meg­
menthetők leheltek volna. Hát 
még a számtalan, az egyhetestől 
a nyolez éves korin levő gyer­
mekek, akik úgy pusztulnak el 
a vörhenyben, és egyéb járvá­
nyokban, mint amikor kora ta- 
vaszszal a jeges vihar söpri le a 
fákról a bimbókat. Ezek is leg- 
nagyobb részt az orvoshiány ál­
dozatai.

Ezért virul nálunk még ma­
napság is a kurusslás, ezért annyi 
a nyomorék és a hülye a mi 
falvainkban.

, Ujj ablkon számíthatjuk fel a 
varosokat a vidéken, amelyek 
csatornázva vannak. Ennek hijján 
egyes utczák dögletes párák ta­
nyái s legjobb elősegitői a beteg-

T i B € Z 1.

Meglepetés.
Irta . KONTI HENRIK.

Az asszony szórakozottan iitögetett 
napernyőjével egy félig nyílott orgoná­
ját, de lelke a férfi beszédével foglalko­
zni!, a Bátor Gézáéval, akinek sóvár pil­
lantása vágyva követte mozdulatait.

— Nézze, — fogta meg indulatosan 
a kezét — jöjjön délután, jöjjön este­
se .. . jöjjön, amikor akar ... de jöj­
jön ! . . . és tegyen boldoggá csókjával, 
ölelésével.

Nem kapott semmi választ. Salinyné 
most egy apró kavicsot piszkált nagy 
igyekezettel, do arcza pírba borult, a melle 
indulattól piliegett.

— Őrültség 1 . . . — mormogta iu- 
Eüib maga elé, de a férfi meghallotta. jj 

Hát mondjuk, hogy őrültség, del 
egyike a legszentebb őrültségeknek, amireI

úgy vágyom és amire —• ne tagadja — 
maga is vágyik . . .

Az asszony valami tagadó mozdu­
latot intett a fejével, majd igy szólt :

— Menjünk / . . . esteledik.
Lassan megindullak hazafelé.
Sallaynó belefogódzolt Bátor Géza 

karjába, aki szótlanul ment mellette, okos 
számítással engedve az asszonynak időt 
arra, hogy meggondolja, megfontolja az 
előbbi beszélgetést.

A hegy alatt vezelell az útjuk és 
míg alul az Ipoly folydogált palóez lassú­
sággal, a hegytetőről az esti szellő le-le 
kapta az ezernyi fehérvirágos fa illatát és 
körülsimitotta vele az asszony égő hom­
lokát, kipirult arczát.

Beértek a városba, ahol már is fel­
támadt az esti kői zó, amikor az ember 
lópten-nyomon kénytelen köszönni, egy- 
egy ismerőssének és a főuteza egyik leg­
szebb helyére érve, Sal lay né otthon volt. i

Kőzet nyújtott a fiatal embernek és 
mikor ez átható pillantással kutatott be aj

szemébe, a leikébe — engedelmes meg­
adással mondta :

Jól van . . . elmegyek 1

II.

Sallay már harmadszor csinálta meg 
a számvetést, amelyből nyilvánvaló lett, 
hogy tovább nem rejtegetheti a dolgot.’ 
\ alami százhúszezer korona lehetőit a 
luán.y, a mit három óv óta szedegetett ki 
lassan a pénztárból, anélkül, hogy a pót­
lására csak gondolhatott is volna. Azaz, 
hogy eleinte gondolt, de később már szó 
sem lehetett róla, mert a hiány és az 
örvény nőtt, egyre nőtt . . . annyira, 
hogy hosszú, gy ötre linos éjszakák kisérte- 
tes gondolatai után úgy találta, hogy csalt 
holttestével tudná betemetni ezt a mély­
séges (irt.

Megborzadva o gondolatra, valahány - 
szói őszébe jutott; de hiába, — más mó­
dot, más megoldást nem igen tudott la- 
Blui. Így leltek előtte már számosán, 
akik közül csak kevésben volt meg a
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sédeknek. Kórhazunk kevés van, 
ami vau, az móreiídrá^a.

1Vi\sx>, mind ‘zeknek a pénz­
hiány az oka. Mas kevesbbe szük­
séges ezólokra városaink és me­
gyéink ezreket és százezreket 
tudnak előteremteni még a föld 
alól is — a botrányos közegész­
ségi állapotok javítására nin­
csen pénz !

írjuk pedig mindezeket azon 
alkalomból, hogy országszerte 
szedi a vörheny áldozatait a sze­
gény sorsú magyar nép gyermekei 
között. A törvény meg van — 
csak közegészség nincs. Bár meg­
fordítva lenne !

Ezen a szomorú állapoton 
csak fölülről jövő, országra szóló, 
erőteljes kezdeményezés segíthet. 
Lám, az állatorvosokat államosí­
tották. De akiknek kezébe a pol­
gárság egészsége van letéve, azok­
kal nem törődnek, aminthogy nem 
törődnek a nép egészségével sem.

A tej hamisítók.
Aki a szocziális egészségügy iránt 

csak parányit érdeklődik, az tisztában 
van azzal, hogy igazi eredményes egész­
ségügyet nem annyira gyógyítással, mint 
inkább azzal lehet elérni, hogy az egyes 
betegségeknek elejét kell venni. Sokkal 
többet ér a gyógyításnál, kitanitani a 
nagyközönséget arra, hogy miként vé­
dekezzék az egyes bajok ellen. Amikor 
igy ki szoktuk oktatni a nagy publikumot 
arra, hogy miként lehet eredményesen 
szembeállítani a betegséget okozó káros 
befolyásokkal szemben, akkor mindunta­
lan azt szoktuk hangsúlyozni, hogy fő : 
a táplálkozás. A táplálékok logolseje pe­
dig a tej

Csakhogy a humanista orvos min­
dig helyes táplálkozást ért a táplálkozás

alatt, a tápszerekről pedig az orvos felteszi, 
hogy azok igaziak, nem h Hiúsítottak.

És mit mutat a tapasztalat'? Nemde 
azt, hogy a tápszerek legnagyobb része, 
különösen pedig a tej hamisított. Az em­
beri kapzsiság sokféle lelketlen üzolino 
közt talán egy sincsen ilyen fellázító. Nem 
elég, hogy az ember, különösen pedig a 
szegény ember a legkeservesebben bir 
mai napság annyit ke . sni, amennyi va­
lahogy elég arra, bog nagyon is kimért 
táplálékot biztosítson ele magának és 
a családja számára; .. élelmiszer, amit 
verejtékes munkája ár n szerez, gonosz 
és lelketlen kufárok puncsa és gyártmá­
nya akárhányszor élvezhetetlen silányság, 
sőt az egészségre egyenesen káros, ve­
szedelmes, mérges vagy romlott anyagok 
vegyüléke. A csalásnak ez a fajtája an­
nál felháborítóid), inert leginkább a sze-j 
góny népet sújtja.

Egyike azoknak az élelmiszereknek 
amelyeket leggyakrabban szoktak hami­
sítani, a tej. Éppen a tej, amit pedig a 
szegény néposztálynál fő élelmiszernek le­
het tekinteni. Mily lelkiismeretlenség az 
ha ezt az egyetlen táplálékot is erősen 
megrongálná, vagy pláne úgy kapja, hogy 
megbetegedhet tőle.

Ami a tejhamisitás körül az egész 
országban történik, az szégyenletes. Lép- 
ten-nyomon rábizonyul a tejkereskedőkro 
valami csúnya visszaélés, meg is bünte­
tik őket oly formán, mintha a vásott fiú­
nak, aki szándékos gonoszsággal beveri 
valakinek a fejét, baraczkot nyomnánk 
viszonzásul a fejére, de azt is minél sze- 
lidebben, nehogy megsokalja.

Berlinben most egy tejbamisitót egy 
esztendei börtönre Ítélt a bíróság. Ennél 
becsületesebb Ítéletet mi sem óhajtanánk. 
Bár csak megértenék már a mi fórumaink 
s, hogy az élelmiszerhamisitó egyike a 
legveszedelmesebb gonosztevőknek s az 
szerint bánnának el velők 1 Nem apró 
pénzbírság az ilyesminek az orvossága, 
hanem mindenkorra eltiltás az élelmiszer

árulástól, még pedig már az első gaztett 
után és azonkívül börtön — illendő, bő­
séges mértékben.

hírek.

A vörheny, melyről már azt hittük 
hogy bosszú, pusztító uralkodása után 
végre megszűnt Barcson, újra járványo­
sán uralkodik s többen fekiisznek benne 
betegen a gyermekek között. A megala­
kult járványbizottság megtesz minden óv­
intézkedést a betegség tovaterjedése ellen 
E ezélból külön betegszállító kocsin a 
szegényebb családoktól a ragályos beteg­
ségben szenvedő gyermekeket azonnal a 
járvány kórházba szállíttatja, hol ápolónő 
mellett a megkívánt orvosi segélyben ré- 
s zesülnek,

— Letartóztatott kivándorlók.
Gyakrabban emlékeztünk már meg la­
punkban a barcsi állomáson csendőreink 
által letartóztatott szerencsétlen áldozatok­
ról, kiket a Becsben lakó, „Vöröscsillag“ 
hoz czimzett, lelketlen ügynökség Ame­
rikába csalogat, hogy aztán rajtuk ők is 
üzérkedhessenek, pénzüket kicsalják. A 
napokban is több ily letartóztatás történt 
a barcsi vasúti állomáson, a kiszemelt 
áldozatok mind slavoniai földművesek vol­
tak, kik ott eladogatott birtokuk árán 
akartak az uj világba menni, szerencsét 
próbálni.

— ősi vezetéknév visszaállítása.
Saághi Dr. Rusa Ernő kaposvári ügyvéd, 
a „Népjog“ hetilap felelős szei kesztőjének 
vezetéknevét a letűnt saázndok viharos 
forgatagai eredetiségéből lassan és észre­
vétlenül kiforgatták. így lett a hosszú 
századok folyamán Rusa-ból Rózsa. Az 
elferdült ősi vezetéknév helyesbítése iránt 
:ehát a in. kir. belügyminisztériumhoz 
folyamodott, ki a folyamodványra 82550|l|a 
szám alatt a következő miniszteri rende­
letet adta ki:

léleknek oly ereje, hogy a bűnért bűn 
hödni is merjen és az eddigi előkelő tár­
sadalmi állás után eltűrje azt, hogy em 
bortársai, mint csaló gazembert bélye. 
gezzék meg.

Megint számolt :
— Három meg kettő, az öt . .. meg 

négy, az kilencz, meg három, tizenkettő . .
Majd ismét gondolataiba tévedt, hogy 

miképpen is jutott idáig ? . . . Istenem 1 
Hát hogy jut ide az ember? Elindul a 
lejtőn, amikor aztán látja, hogy nem is 
olyan nagy dolog, nem is olyan veszedel­
mes, hát megy tovább . . .

Végeredményben— tekintve az okokat 
is — a dolog mindegy ... de Sallay azt 
hiszi, hogy mégis az asszony . . .

Nincs meg közöttük az egyetértés . . .
Bizalmatlanok, nem értik egymást, 

titkolódzik s igy a férfi bizony másutt 
kereste fel azt a meleget, ami az életéből, 
a családi tűzhelyéből hiányzott ; az asszony 
pedig büszke lélek, aki nem tudott si­
mulni, nem akart jó lenni hozzá.

Es igy történt, hogy útjaik elváltak, 
egyre jobban és jobban elágazva és most# 
mikor olyan nagy szüksége volna rá, hogy 
valakinek elpanaszolja nagy keservét, mély­
séges bukását, olyan messze vannak egy­
mástól, hogy talán meg sein értenék már 
az egymás szavát. — Nincs, nics senkije# 
egyedül áll, mint a sivatag közepén a 
magányos fa ...

Felkeresné ugyan a feleségét, de meg­
alázkodás nélkül nein teheti, nem is 
teszí. . .

Pedig. . , lehet, hogy a utolsó beszél­
getésük volna. . . .

Megkísérli, hogy némi erélyt sugal- 
jon magának.

— Eh, félre ezekkel a hűvös gondola­
tokkal, — mond a hangosan, hogy élőszói 
halljon legalább, de szomorúan hangzik 
a szava, nem kél rá sehonnan visz- 
liang. . .

Odakin alkonyul. Gyertyát gyújt, 
ami kisérteti fényt vet halvány arczára 
és tovább számol:

— Kettő meg három, az öt. . , meg 
négy az kilencz. . . meg három az tizen­
kettő. . . Azaz. . . tizenkettő. . .

Az ajtó nyílik ; a suhogó szoknyákkal 
friss levegőáram is tolul be rajta és felhang­
zik az asszony csengő szava:

— Jó estét, barátom 1
— Kezét csókolom, édes. Hol járt ?

— Kint voltam egy kicsit ; fáj a fejem.
És a férj — amint az kölcsönös hazug­

ságaikon épült házaséletükben szokássá lön 
— mutatott gyengédséggel csókolta meg a 
fehér homlokát, amit az asszony színlelve 
tartott csókra.

Egy arcizma sem mutatta, hogy most 
a halálon Ítéletét számította össze ; az asz- 
szonyt nem is érdekelte volna a dolog, meg 
se látta, hogy olyan szokatlanul halavány 
a férje.

(Folytatás és vége köv.)
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Dr. Rózsii Ernő, kaposvári lakos, 
z ^590. február lió 26 án nemességre 

emelt aaághi Kasa Mártontól való leszár- 
nvvását igazolván, kijelentem, hogy agy 
51 valamint törvényes lesz-Aimazóit. „Líusd 
vezeték és „saäghi“ nemesi előnóv illeti 
,neg. Ennélfogva úgy a folyamodó, vala­
mint Taszító nevű fiának születési anya­
könyvében a Rozsa vezetéknévnek ,,Rusa 
ra leendő helyesbítését elrendelem. Buda­
pest, 1904. évi szeptember 21-én. A mi­
niszter helyett; Sándor s. k. államtitkár.“

— Patika — Csokonyában. El­
hibázott dolog volt Szátokba patikát állí­
tani fel. Szülök viszonyainál fogva nem 
alkalmas arra, hogy ott patika egy gyógy­
szerésznek állásához méltó megélhetést 
adjon, ezt bizonyítja legjobban az, hogy 
a szül oki gyógytárnak, mely csak 18% 
öta áll fenn, már negyedik gazdája van, 
igyekezvén ki-ki, a silány forgalmú pati­
kától menekülni. Szülök 2—3 kis kisköz­
ségével kevés arra, hogy egy gyógyszer- 
tárt fenn tartson, hiányzik ehez még több 
tényezője. Ezen okoknál fogva jelonlegi 
tulajdonosa, Herényi Mihály gyógyszévész 
azon kérelemmel fordult Somogy vármegye 
alispánjához, hogy szándékát: gyógyszer- 
tárának Szülőkből Csokonyába való áthe­
lyezését illetőleg, pártolólag terjeszsze a 
belügyminiszter elé. Valóban Csokonya 
alkalmasabb hely is gyógyszertár fenn­
tartására, mint. Szülök, mert maga Cse- 
konya nagyobb s éléukebb forgalmú köz­
ség, több s gazdagabb községek veszik 
körűi s van körorvosa. Újabban egy 
pécsi fiatal gyógyszerész is, nevezetesen 
Krach Imre, folyamodást adott be, Cso- 
konyában egy uj gyógyszertár felállítása 
végett. Legjobb megoldása a dolognak az 
volna, hogy a belügyminiszter engedné 
meg a szuloki gyógyszertárt áthelyezni 
Csokonyába. Úgy az áthelyezést, valamint 
az uj gyógyszertár felállítását Csokonyába 
kérvényező gyógyszerészek folyamodvá­
nyait most küldik körül az érdekelt köz­
ségeknek véleményadás végett.

— Tolvajlások. Barcson újabban 
sűrűn fordulnak elő éjjeli tolvajlások s 
általában sajnos, igen gyakoriak ezek ná­
lunk. S úgy látszik, hogy a körmönfont 
gazemberek annyi rendőr, csendőr, s éj­
jeli őr között is egész bátran űzik oos- 
mány foglalkozásukat, behatolnak a hiva­
talos helyiségekbe is. E hó 17-én éjjel is, 
eddig még ismeretlen jó madarak, több 
helyen próbáltak meg lopást kisebb na­
gyobb szerencsével. A község házában a 
jegyzői lakás egyik nyitva felejtett helyi­
ségébe hatoltak be, s onnét több ruha­
neműt vittek el. Ugyanazon éjjel a kö­
zelben levő Krausz-féle lakásban is pró­
báltak szerencsét, de itt észre vették s 
egyik rendőr kergette a tolvajt, ki azon­
ban a réten át az Almás-utczába szaladva, 
egy kertbe beugrott s nyoma veszett.

— Raktár-kimutatása a Magyar 
Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 1 ón 224769 
mm. 3885050 korona biztosítási érték. Be­
hl CU* f. ti [ j. l) > 17783 mm.

363100 korona biztosítási érték. Összesen 
242558 mm. 4248150 körömi biztosit isi 
értékben. Kiraktárolás f. hó 1-től 15-ig 
28958 mm. 523500 kor. bizt. érték. Készlet 
f. hó 15-én 213600 mm. 3724650 korona 
biztosítási értékben. Részletezés : 10960
mm. búza, 1336 mm. rozs, 2500 mm. 
árpa, 34207 zab, 157462 mm. tengeri, 
4299 mm. hüvelyesek, 984 mm. liszt, 
1842 mm. különféle, összesen 213600 mé- 
tennázsa. Barcs, 1904. október hó 16-án.

— Haladunk a korral. Alig né­
hány éve, hogy megindult uy egész or­
szágban a mozgalom, minden ház végei­
hez, elejéhez és kertjében lugos-szőllőke' 
ü.telni, már is oly óriási tért hóditól 
magának ezen eszme, hogy nincs oly rész 
hazánkban, hol tömegesen fel nem karol­
ják. Hát ez nem is csoda, mert nézzük 
meg például Fehértemplom városát, ahol 
alig van ház, melyet óriási törzsű lugas - 
szőllő ne ékesítené, mely bőven ellátja az 
egész családot az órés kezdetétől egész 
tél folyamán finom csemegeszőllőkkel, 
minden évben terem a legcsekélyebb gon­
dozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk 
mai számunk hirdetési rovatában, ábrán 
is bemutatott „Szőllő-lugast ültessünk“, 
czitnü hirdetésünket olvasóink becses fi­
gyelmébe. —■ Színes, fónynyomatu árjegy­
zékek mindenkinek, ki ezimét tudatja, in­
gyen és bérmentve küldetnek.

— Mennyi csersav szükséges a

ségii mustba, illetve ujborba csorsavut 
adni nem feltétlenül szükséges. Minthogy 
azonban a csersav a fölös fehórnyókot ki­
csapja és ez által a bort egészségesebbé 
teszi, sohasem árt, ha a zajos erjedésen 
már túl esett ujborhoz hoktolitereuként- 
ugy-két, legfölobb három gramm vegy­
tiszta csersavat keverünk, hogy gyorsab­
ban és tökéletesebben letisztulhasson.

Hirdetések.
888888888888888888888888888

Eladó ozimbalom.
15gy kitűnő hanggal bivó uj s 
.eljes czimbalom, lábakkal, gyev- 
tya- és kottatartóval 25 frtórt 
eladó. Cziin: Szilágyi György, 

Barcs.

Eladó
18 drb szemzett rózsatő, külön­
böző színekben Karbutzky ta­
nítónál, Szentesen.

íustba. A rendesen szüretelt, jó minő-

Ö jaj !
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Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpastillái^
az étvágyat nem rontják s 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fö- és szétküldés! raktár : 
,NÁDO R gyógyszertár 

Budapest, VI., Váczi körút 17.

Éljen l

IZj'o 'víMÁ

Egger mellpaiztilla 
csakhamar meggyógyító^

Barcs: Kohut Sámuel.
Kapható : Barcstelep : Schön Richárd. .

Szigetvár: Salamon Gy. örökösei.
Visy Sándor gyógyszertárakban.

8888888888w888888»8888888S8f»8888888!8f888888B88«
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SZÖLÖLU6AS
ültessünk minden liáz mellé és
kertjeinkben föld- és homoktala 

jón.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (b*r mind kúszó természetű) mert nagyobb- 

része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak al­
kalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőórés idején a legkitűnőbb mus- 
katály ős más édes szőlőkkel

A szőlő hazánkban mindenütt megtöröm s nincsen oly ház, melynek fala mellett a légi se­
kélyebb g »adózással felnevelhető nem volna, ezenkívül más ópiiletennek, kerteknek, kerítéseknek 
stb. a legvomekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az. egyébre használható 
részekből. Ez a leghála alosabb gyümölcs, mert minden éviién terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fónynyomatu katalógus bárkinek ingyen 
mentve küldetik meg, aki ezimét egy levelezőlapon tudatja. CzilU 1
20-20 Érnielléki első szőlőoltváiiytelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

ós hév*



Október 28 Rares és Vidéke
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VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkezik :
Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 por

* délután 5 „ 14 „
este í) 12 „

Kanizsáról délelőtt 7 1 1 „
„ délután 5 „ !•> ,
„ este 8 „ 20

Pakráczról . délelőtt 10 53 „
este 8 „ 05 „

Somogy-Szobbról délben Id „ 15 „
M este 9 „ 05 „
Barcsról indul:

Pécsre . . reggel 7 óra 28 perez
délután 1 „ 20 „
délután 5 „ 50 „

Kanizsára reggel 3 „ 30 „
délelőtt 8 „ 25 „
délelőtt 11 „ 10 „
este 9 „ 40 „

Pakráczra délelőtt 8 „ 16 „
ueiuum ü „

Somogy Szobbra reggel 3 „
30 M
40 .,

délután 1 „
jtT'.i » T • **7 rí - 9NBMH

30 „

Jíivató szerencse Tör bűnéi.
F e 1 ű 1 m u 1 h a t a 11 a n 11

k (MI \ ez I ót tu du ti (ciiíi, k zi szerencsi1 Rövid idő nlntl 
17 máSlió korona. iivereinénynól többet íizetíiink na«> vra- 
becsíiit vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb

Gresa János
kalapos mester.

^arcs Ország-.n| uleza 127 
(Herezeg-féle ház )

Aj An I ja <i n. e. közönség szives figyel­
mébe nagy választékban raVtáron tartott

minden formában — ------ -
saját készítményt!

nyúlszőr és gyapjú kaapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi- 
tolben, 3-10 koronáig, gyermekeknek 
2-3 koronáig. - Továbbá készít drá 
gább és olcsóbb filéz csizmát, borszürőt, 
lovagló és izzasztó filczet, a Jegjutányo- 
sabb ár és pontos kiszolgálással.

23—25

osztalysorsjátékában vegyen részt. — A most következő 
nntgy. kir. szabadalmazott 15 osztálysorsjátékban újból 

110 000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut es összesen egy hatalmas összeget,

lií “Míjt 139.000 koronát

T°váblmJ jutalom 600*000* í nyeremény 400*000 

összesei'^^VfcÄÄ1« korona és még sok egyéb;
ko7ona bsÄnm® nyeremeny BS 'nlalom 14,450.000

^6o m

A/‘ k t<,SJ5l«I.V« sorsjegyek tervszerű árai :
, ere(leli sorsl frí -45 v;l,?y kor-l 50; ‘|4 eredeti sorsj. frt 150 vagy kor %■ -
12 ’• ” ”8- - .. 6 -;7 - ,, „6- „ „12.1

A .sorsj,'gvoktsl után véltél va„v a ■/ a ., s , „ ,, 
z e I c s I, e k ii I (I ó s u vllanében küldjük US * ‘ °*
jegyeklUélüulj'"“8' ««^„delésoke! ereded sors-

folyó évi november M S«
bizalommal hozzánk beküldeni

ura

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazank legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

RÉTHYfélc

pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RETHY félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 00 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Foarudánk osztálysors játék-üzletei :
Küzpont: Teréz-körut 46|a I. fiók : Teréz-körnt 4a II 

" .1' Muzeum-körut Hja III, fiók ; Erzsébet-körut 54^1

Török A. ÉS TÁRSA bankháza

<nl ........................... L oszt. m. kir. szab. osztály-
sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel e»yl|„ k::,.,Blli 
Az ÖNszeget rutánvetelfizni kírfim — "’•y 1 km (leni
kor. összegben I 1

l_i

után vételezni kérem 
postautalványnyal küldöm 

, mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) __ A nemtetszö törlendő.
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Nyom. a barcsi könyvnyomdában.
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